
ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ ΜΗΧΑΝΙΚΟΙ ΣΤΟ ΔΗΜΟΣΙΟ:  

«ΤΑ ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ ΘΥΜΑΤΑ ΤΟΥ ΚΥΚΛΩΠΑ»  

Ή 

ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΤΗΣ ΑΝΤΕΠΙΘΕΣΗΣ; 

Στην Ελλάδα της «ελπίδας που ήρθε» (και δεν ακούμπησε): 

 Ο 13ος και 14ος μισθός παραμένει μια «γλυκιά ανάμνηση», ενώ οι βασικοί μισθοί βρίσκονται σε 

χαμηλότερα επίπεδα – σε σταθερές τιμές – ακόμα και από εκείνα της αλήστου μνήμης εποχής του 

«0+0 = 14» 

 Ενισχύονται με κάθε τρόπο ΚΑΙ στο δημόσιο οι ελαστικές εργασιακές σχέσεις, οι συμβάσεις 

ορισμένου χρόνου και έργου, το μπλοκάκι. Πάνω από το 1/3 των μηχανικών που εργάζονται στο 

δημόσιο έχουν τέτοιες εργασιακές σχέσεις 

 Το νομοθετικό πλαίσιο για την αξιολόγηση ως προθάλαμος για τις απολύσεις, τη μισθολογική 

καθήλωση, την ποινικοποίηση κάθε φωνής αντίστασης ζει, βασιλεύει και με το νόμο Βερναρδάκη 

αναπτύσσεται! 

 Οι δημόσιες τεχνικές υπηρεσίες συρρικνώνονται, ιδιωτικοποιούνται – τάχα στο όνομα του 

«δημοσίου συμφέροντος»(!!!) – και το αντικείμενό τους παραδίδεται βορά στη δράση των 

επιχειρηματικών ομίλων 

 Κι αυτές ακόμα που παραμένουν, έχουν σαν «έργο» τους τη διευκόλυνση του fast-track 

ξεπουλήματος της δημόσιας περιουσίας στα ντόπια και ξένα μονοπώλια 

ΕΠΙ ΔΕΚΑΕΤΙΕΣ ΔΕΧΕΣΑΙ ΣΥΝΕΧΩΣ ΠΛΗΓΜΑΤΑ… 
Από το 1992 μέχρι σήμερα γνώρισες πάμπολλες κυβερνήσεις και άλλες τόσες διοικήσεις 

στην ΕΜΔΥΔΑΣ (Αττικής και Ομοσπονδία). Όλοι τους δεν κουράστηκαν να σε αποκαλούν 

«στυλοβάτη της ανάπτυξης». Τι έκαναν, όμως, για εσένα και τις ανάγκες σου; 

 Υλοποίησαν χέρι-χέρι την «απελευθέρωση» του επαγγέλματος που ισοπέδωσε την αξία του πτυχίου 

σου 

 Συρρίκνωσαν τους μισθούς και τσάκισαν τις συντάξεις και την περίθαλψή σου 

 Διέλυσαν τις εργασιακές σχέσεις, έκαναν τον εργασιακό Μεσαίωνα καθημερινό εφιάλτη για όλους 

τους εργαζόμενους και στο Δημόσιο 

 Παρέδωσαν τα έργα στους μεγάλους ομίλους, ιδιωτικοποίησαν τους δημόσιους ελεγκτικούς 

μηχανισμούς, μετέτρεψαν το αντικείμενό σου σε «διεκπεραιωτής επενδυτικών σχεδίων» του ενός ή 

του άλλου μεγαλοκαρχαρία. 

«ΚΑΝΕ ΥΠΟΜΟΝΗ, ΕΡΧΕΤΑΙ Η ΑΝΑΠΤΥΞΗ…» 

Για να σου «γλυκάνουν» το δηλητήριο, σου πετάνε ένα ξεροκόμματο (λέγε με 6 ‰), το 

οποίο την ίδια στιγμή στο παίρνουν πίσω διπλό και τριπλό με τη φοροληστεία και την 

ακρίβεια! ΣΟΥ ΛΕΝΕ ΨΕΜΑΤΑ! Θυμήσου: είχαμε «ανάπτυξη» όταν ξεκίνησε η επίθεσή 

ενάντιά σου. Η «ανάπτυξή» τους είναι που σε έφερε με την πλάτη στον τοίχο και οδήγησε 

στην κρίση με μαθηματική ακρίβεια. Σήμερα, σου λένε να «βάλεις πλάτη» για να 

ξανάρθει η ανάπτυξη – σου τάζουν μάλιστα ότι θα είναι «δίκαιη». ΚΑΙ ΠΑΛΙ ΣΕ 



ΚΟΡΟΪΔΕΥΟΥΝ! Μόνο μια «δικαιοσύνη» γνωρίζει το καπιταλιστικό σύστημα: πιο φτηνή 

δουλειά για τους εργαζόμενους, πιο μεγάλη «πίτα» για τους μεγάλους ομίλους! Δεν 

υπάρχουν γενικώς «δουλειές»: περισσότερη δουλειά για εσένα σημαίνει λιγότερα κέρδη 

για αυτούς. Στην κρίση, στο δικαιολόγησαν ως αναγκαίο για να βγούμε από αυτήν. Στην 

ανάπτυξη, για να μην ξανάρθει η κρίση… 

ΕΙΝΑΙ ΟΛΟΙ ΤΟΥΣ ΣΥΝΥΠΕΥΘΥΝΟΙ!!! 
Κυβερνήσεις κάθε είδους («μπλε», «πράσινες», «φαιορόζ» κλπ.) και αντίστοιχες 

αντιπολιτεύσεις, πολύχρωμες ηγεσίες του ΤΕΕ (στο οποίο την προεδρία την ασκούν εδώ 

και δεκαετίες στελέχη νυν και …μελλοντικά – βλέπε Χ. Σπίρτζης – στελέχη του ΣΥΡΙΖΑ) και 

της ΕΜΔΥΔΑΣ (όσο και αν αλλάξουν όνομα) έχουν από κοινού την ευθύνη για το 

σφαγιασμό των δικαιωμάτων σου! Από κοινού συμφώνησαν στην προώθηση των 

αναδιαρθρώσεων της ΕΕ, προκειμένου να γίνει πιο φτηνή η δουλειά σου, για να 

συρρικνωθεί το αντικείμενό σου, να μετατραπείς σε υπηρέτη για να υλοποιούνται τα 

ληστρικά για το λαό σχέδια των μονοπωλίων. 

Η ΜΟΝΗ ΑΝΤΙΠΟΛΙΤΕΥΣΗ ΕΙΜΑΣΤΕ ΕΜΕΙΣ!!! 
Οι συνάδελφοι που συμμετέχουν στα ψηφοδέλτια της ΔΗΜΟΣΙΟΫΠΑΛΛΗΛΙΚΗΣ 

ΕΝΟΤΗΤΑΣ βρέθηκαν στην πρώτη γραμμή της πάλης για την απόκρουση των αντιλαϊκών 

νόμων και μέτρων των κυβερνήσεων του ευρωμονόδρομου. Χωρίς ταλαντεύσεις και 

«αστερίσκους», έδωσαν και δίνουν αταλάντευτα τη μάχη ώστε οι αγώνες μας να 

στοχεύουν τον πραγματικό αντίπαλο, το μεγάλο κεφάλαιο και την ΕΕ. Οι πρωτοβουλίες 

που πήραν για τη συγκρότηση Επιτροπών Αγώνα σε μισθωτούς του Δημοσίου (όπως και 

του Ιδιωτικού τομέα) και αυταπασχολούμενους συσπείρωσαν εκατοντάδες συναδέλφους 

σε κινητοποιήσεις, καταλήψεις, διαδηλώσεις, άνοιξαν δρόμους στην πάλη του κινήματος 

για αλλαγή των συσχετισμών σε όλα τα επίπεδα. 

ΠΑΡΕ ΘΕΣΗ ΚΙ ΕΣΥ ΣΤΟΝ ΑΓΩΝΑ – ΣΤΗΡΙΞΕ ΤΗΝ 

«ΔΗΜΟΣΙΟΫΠΑΛΛΗΛΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ»… 

…ώστε οι μάχες που μας περιμένουν να δοθούν από καλύτερες θέσεις! Αλλάζοντας τους 

συσχετισμούς, ΒΓΕΣ ΕΣΥ Ο ΙΔΙΟΣ ΣΤΟ ΠΡΟΣΚΗΝΙΟ, πρόταξε ΤΙΣ ΔΙΚΕΣ ΣΟΥ ΑΝΑΓΚΕΣ και όχι 

τις ανάγκες του μεγάλου κεφαλαίου. Μπες στον αγώνα και στην αντεπίθεση για να 

διεκδικήσουμε: 

 ΚΑΤΩ ΟΙ ΑΝΤΙΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟΙ – ΦΟΡΟΜΠΗΧΤΙΚΟΙ ΝΟΜΟΙ ΝΔ-ΠΑΣΟΚ-ΣΥΡΙΖΑ! 

ΑΝΑΠΛΗΡΩΣΗ ΟΛΩΝ ΤΩΝ ΑΠΩΛΕΙΩΝ ΣΤΟ ΕΙΣΟΔΗΜΑ ΚΑΙ ΣΤΑ ΑΛΛΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ 

ΜΑΣ! 

 ΟΧΙ ΣΤΗΝ ΑΠΕΛΕΥΘΕΡΩΣΗ ΤΟΥ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΟΣ – ΟΧΙ ΣΤΗΝ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗ ΚΑΙ ΣΤΗΝ 

ΑΠΟΣΥΝΔΕΣΗ ΠΤΥΧΙΟΥ ΚΑΙ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΟΣ! 

ΔΗΜΟΣΙΟΫΠΑΛΛΗΛΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 


